

# 与美特使闭门谈到深夜、愿和特朗普直接交流 普京为俄乌停火“提条件”

当地时间13日,俄罗斯总统普京当天就美国提出的临时停火建议作出表态,引发广泛关注。他表示,俄方同意与乌方结束敌对状态的提议,但许多问题需要商讨和解决。“同意,但有条件。”英媒这样总结普京的最新言论。国际社会的反应截然不同,美国总统特朗普表示看到了“良好的信号”,乌克兰总统泽连斯基则称这是俄方的“操纵手段”。一些西方媒体认为,普京提出了一些“苛刻”的停火条件,其立场依旧“强硬”。

美媒称,普京的言论凸显他试图取得平衡,既显露出对俄罗斯战场地位的信心,又寻求继续与美国谈判。同样在13日晚,普京与到访俄罗斯的美国中东问题特使威特科夫举行了闭门会议,俄媒披露会议直至深夜结束。俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京通过威特科夫向特朗普传达了“额外信号”。如今,全世界都在静待俄乌局势下一步怎么走。

英媒说,美乌官员在沙特举行会谈后,外界认为“球踢到了俄罗斯一方”,但普京的表态似乎又将“球”踢回了美方。

## 俄美官员:谨慎乐观

13日,普京在莫斯科与白俄罗斯总统卢卡申科会晤后举行的联合记者会上说,俄方支持与乌克兰停火的提议。英媒称,普京表态时先释放出善意,但随即补充关键条件:这种停火须能够带来长久和平,并消除引发乌克兰危机的根源。报道说,从这场战争的一开始,俄方就要求乌克兰“去军事化”,从本质上来讲,这是俄罗斯反过来在寻求安全保障。

普京概述了一些关于停火如何运作的问题。比如在当下俄乌近2000公里的接触线上如何

建立有效的停火监督和核查机制,如何防止乌克兰利用停火期进行动员、训练或接收武器,以及谁发出停火的命令、谁对这种命令负责。

普京说,在俄方掌控库尔斯克州局势的情况下,美国提出的30天临时停火建议对乌方有利。目前进入俄境内的乌军已经被孤立,如果停火,乌军是毫发无伤撤退还是就地放下武器投降,这些问题都需要解决。德媒称,普京对俄方同意在乌克兰战争中停火附加了条件,并对这样的停火能否得到监督表示怀疑。

普京认为,停火的建议是正确的,他愿意与美国及其他相关方进一步讨论停火提议,并可能与特朗普直接交流。他强调,俄罗斯支持通过和平手段结束冲突,但必须确保停火协议的可行性和公正性。

据报道,对于普京的表态,特朗普13日表示“非常有希望”,但“不彻底”。他称,如果俄罗斯不同意停火,这将是“让世界非常失望的时刻”。特朗普14日在社交媒体上说,美方与俄方进行了“非常良好和富有成效的讨论”,“可怕而血腥的”俄乌战争很有可能走向结束。

当地时间13日晚,普京与威特科夫在克里姆林宫举行了闭门会议,俄媒披露,会议于当地时间14日1时30分结束。飞离莫斯科前,威特科夫在美驻俄使馆停留了约一个小时,还用英语发表了感谢致辞。普京在凌晨2时30分左右离开了克里姆林宫。

俄总统新闻秘书佩斯科夫14日表示,普京通过威特科夫向特朗普传达了一些信息和“额外信号”,在解决俄乌冲突问题上,俄方“有理由保持谨慎乐观”。佩斯科夫说,俄美都明白,普京和特朗普需要进行交谈。

美国总统国家安全事务助理华尔兹13日形容美方对解决乌克兰问题的态度时也用了“谨



俄罗斯总统普京

慎乐观”的措辞。华尔兹说,“特朗普总统决心实现让所有人满意的和平”。

另外,有报道称,俄联邦工业和贸易部分发了一份表格供企业填写,询问哪些制裁对他们的业务影响最大。有媒体采访对象表示,跨境支付方面受到的限制令俄罗斯商界人士最头疼。俄政府寻求“迫切需要被取消的制裁”的建议发生在与美方密集接触之际。

## 乌外长:只是烟雾弹

据报道,泽连斯基将普京提出的停火条件称为“耍手段”。他在13日晚的视频讲话中说,俄方为停火设置“如此之多的先决条件”,这是其“惯用的操纵手段”,俄方“实际上正准备拒绝停火”,但“害怕”直接告诉特朗普其想继续战争。泽连斯基说,“总体而言,停火不会有任何进展,或者在尽可能长的时间里无法取得任何进展”。乌外长瑟比加14日说,普京的话“只是烟雾弹”。

英媒称,普京与泽连斯基的言论凸显了双方立场的差异。乌克兰想要一个分两阶段的过程:先快速停火,再讨论长期解决方

案。俄罗斯则认为,这两个阶段不能分开,所有问题须一起讨论并解决。

俄驻英大使克林13日表示,俄方将考虑美国的停火建议,但只有达成全面的一揽子协议后,俄方才会停止军事行动。俄外交部发言人扎哈罗娃13日表示,乌克兰不得有“任何”外国军事存在,以任何名义在乌克兰部署其他国家的武装部队都是“绝对不可接受的”,如果有,那么俄罗斯将“以一切可用手段”作出回应。

有分析认为,俄方对停火建议态度模糊,或将试图为停火制造障碍。俄媒称,俄方在停火问题上展现了积极姿态,没有表达拒绝态度。当前俄在战场占据巨大优势,俄方希望针对停火的讨论能考虑现实状况,而不仅仅是反映乌方诉求。这样才能使得停火对未来谈判起到更具建设性作用,而不是为未来乌方加强军事实力再次发动进攻制造机会。

当前,各方立场存在分歧:乌坚持不让步、俄要求更多保证、美方希望促成停火,这使得局势变得复杂。俄乌战场上的军事动态仍然会影响谈判进程,如果一方取得重大胜利,可能改变外交博弈的平衡。接下来的焦点在于,俄美能否在细节上达成妥协,以及乌是否会借机巩固战

备,以应对未来可能的冲突。

各方就停火问题进行接触之际,俄乌之间的战况依旧激烈。根据俄国防部14日发布的消息,俄军一周内在库尔斯克州共控制29个定居点。俄媒分析说,俄军在该州行动已进入最后阶段。

## G7难掩分歧

美国就乌克兰问题密集与俄罗斯接触之际,西方国家的内部分裂日趋明显。据报道,在12日至14日的G7(七国集团)外长会期间,加拿大呼吁G7成员国支持乌克兰反对俄罗斯的“侵略”。不过美国国务卿鲁比奥曾表示,G7应避免对俄使用“敌对”语言。自特朗普就职以来,美国在声明中的措辞已从此前的俄罗斯“侵略”乌克兰转变为“俄乌冲突”。

报道说,此次G7外长会的声明将聚焦于支持停火计划,以掩盖在乌克兰问题上更广泛的分歧。消息人士称,考虑到各方存在的分歧程度,发表联合声明不是容易的事情,“每个人都坚持自己的立场”。德国外长贝尔伯克警告说,欧洲的和平只有通过实力才能实现,“如果停火将导致欧洲在两年或四年后出现更多苦难、破坏和战争,那么这样的停火有什么用呢?”

欧洲国家领导人仍然试图在解决俄乌冲突中发挥更大影响力。英国首相斯塔默计划于15日主持一场视频峰会,与其他国家领导人讨论乌克兰问题。德国政府发言人14日表示,德国总理朔尔茨将于本周二接待到访的法国总统马克龙,两人的会议议题包括关于乌克兰问题的事态发展。此次会谈也是为本周四开始举行的欧盟峰会做准备。据报道,欧盟外交机构建议,欧盟应该准备在必要时将今年对乌克兰的军事援助翻倍至400亿欧元。 据《环球时报》

## 从只出差8天到滞留9个月

# 美国宇航员回家路背后的政治算计



滞留在国际空间站的两名美国宇航员

美国太空探索技术公司的“龙”飞船于美国东部时间14日发射升空。据悉,此次任务计划将4名宇航员送往国际空间站,并将此前在国际空间站滞留的宇航员威尔莫尔和威廉姆斯带回地球。他们二人于去年6月初乘坐波音“星际客机”飞船抵达国际空间站,原计划“出差”8天,但因为飞船故障返航时间一再推迟,从延长2个月,到半年,再到9个月。

尽管官方给的说辞一直是“技术安全考量”,但根据美媒的爆料,让人怀疑这背后是否掺杂了政治算计。美国政府效率部门负责人马斯克多次声称,自己曾提出让SpaceX带宇航员回来,但遭到了拜登政府的拒绝。他还透露,去年下半年,由于大选临近,而自己属于“特朗普战队”,因此拜登认为“SpaceX带宇航员回家”的想法会让特朗普“看上去不错”,

这不利于哈里斯竞选。威尔莫尔曾表示:“我只能说马斯克说的绝对是事实,虽然我们也不太知道细节。”

也有分析称,马斯克“上赶着”接两名宇航员回家,有“邀功”以及为政府效率部正名的意图。特朗普也多次将两名航天员的遭遇归咎于拜登政府。美国全国公共广播电台称,航天员滞留一事折射出了美国政治的乱象。

拜登政府没有对此事做出回应。但因“技术问题”一再推迟接人计划,也再次令人质疑这个“世界第一强国”的本事。美国制造业的衰退早就是“公开的秘密”,航天相关制造领域也不例外,很多关键零部件都得靠“外包”,例如,不少电子元件以及铝等原材料都严重依赖进口。这也是为什么当特朗普政府向他国征收铝关税时,因为怕遭反噬,本土航空航天制造商第一个不同意。

据央视

## 避免中毒

# 研究人员建议8岁以下儿童勿饮含甘油冰沙

近日,英国和爱尔兰研究人员在英国《小儿疾病文献》月刊发表文章,建议8岁以下儿童不要饮用含甘油的冰沙类饮品,以免甘油中毒,同时呼吁有关部门修改相关健康指南。

甘油在食品工业中常用作甜味剂和防冻剂,可在替代糖的同时保持冰沙的质地,少量摄入无碍健康。然而,短时间内大量摄入甘油可引发甘油中毒综合征,对儿童影响尤其大,可导致低血糖、神志不清等。

近年来,英国和爱尔兰儿童饮用冰沙后患病的病例明显激增。研究人员分析了其中发生在2009年至2024年的21例急诊病例,患者年龄在2岁至7岁之间,没有相关既往病史。其中,93%的孩

子饮用冰沙后一小时内出现不适,如神志不清、低血糖、乳酸中毒等,尿液样本中均检出甘油。这些儿童经对症治疗很快康复,医生建议他们不要再饮用冰沙。不过,其中一人未遵医嘱,7岁时再次饮用,结果一小时内发病。其余人则没有复发。

研究人员说:“临床医生和家长应对这种现象保持警惕,公共卫生机构应明确告知:儿童,尤其是8岁以下幼儿,应避免饮用含有甘油的冰沙饮料。”

并非所有冰沙均含甘油。据英国《卫报》报道,英国食品标准局目前建议4岁以下幼儿不要饮用含甘油的冰沙,5岁至10岁儿童每天最多只能喝一杯冰沙。

据新华社